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Bakalářská práce předložená Anetou Pohořelou je věnována otázkám výkladu  charakteru 

politických systémů Španělska a Portugalska konce devatenáctého a počátku dvacátého 

století. Práce se pokouší o politologickou (re)interpretaci   tezí a poznatků převážně 

historiografické provenience a – což je třeba zdůraznit – v tomto ohledu ilustruje doposud 

málo využívané a celkově velmi podceněné možnosti k produktivnímu propojování 

výzkumných agend politologie a historiografie ve velmi důležité oblasti posuzování rysů 

pluralitních politických systémů  a typologické relevance těchto rysů.  

 

Pokud jde o hodnocení obsahové stránky předložené práce, za nejdůležitěiší považuji to, že se 

autorce podařilo dospět k obhajitelnému závěru ohledně relativně omezeného významu 

historicky daných rozdílů v charakteristikách daných politických systémů, vyplývajících 

z jejich silné vazby na koncept kazikismu (ve španělském případě), respektive rotativismu (v 

portugalském případě). Finální stanovisko autorky, že zdůraznění těchto rozdílů  

nepředstavuje spolehlivé východisko k pojímání španělského a portugalského systému jako 

ztělesnění odlišných, dostatečně ohraničených subkategorií  oligarchického liberalismu, se 

jeví jako odůvodněné a poskytující užitečný originální podnět pro další výzkum. Zároveň je 

však třeba dodat, že výklad autorky je místy zřetelně mezerovitý a zkratkovitý (což se týká 

první i druhé kapitoly), přičemž jednotlivé pasáže textu (zejména ve druhé kapitole věnované 

„historicko-politickým interpretacím“) mají vzhledem k posuzované problematice a uplatněné 

argumentaci  evidentně velmi různou analytickou kvalitu a relevanci.  

   

Práce Anety Pohořelé vychází s ohledem na zvolené zaměření a záběr práce (respektive 

s ohledem na  okruh vybraných posuzovaných autorů:  Tavares de Almeida, Moreno Luzón, 

Zamora, Dardé, Klíma atd.) z vyhovujícího  zázemí odborné literatury.   

 

Po formální stránce se úroveň předložené práce jeví jako průměrná; sporadicky se zde 

vyskytují různé dílčí nedostatky v textu i v úpravě bibliografických položek. 

  

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.   
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